

市“六促六进”微宣讲团进绥宁

邵阳日报讯(通讯员 宋三龙) 1月11日,市委宣传部分部长林少林带领“六促六进”微宣讲团到绥宁县开展党的十九届五中全会精神宣讲活动。

当日,宣讲团一行6人分成三组,分别深入县人武部、绥宁大汉党支部、湖南贵太太茶油科技股份有限公司、寨市苗族侗族乡上堡村、关峡乡大园村、黄桑保护区,围绕党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神进行“微宣讲”。

微宣讲团成员与当地

党员干部职工群众围坐在一起,拉家常、话发展,用详实的数据、典型的案例、辉煌的成绩讲道理、明观点、聚力量,全面阐释、深入解读全会精神,引导广大党员干部群众进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。通过与基层干部群众开展面对面、互动式的宣讲,使党的十九届五中全会精神家喻户晓、深入人心,让十九届五中全会精神和习近平总书记考察时的系列重要讲话精神在绥宁扎下深根、开出繁花、结出硕果。

配合新班子 建设新农村

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 张亦斌)

邵东市流光岭镇启动村(社区)党组织换届选举工作后,该镇建民村原党支部书记曾文华因为超龄不再担任该职。对此,曾文华很坦然,近日向镇党委表态,愿意将新班子“扶上马、送一程”,尽自己最大的努力,将建民村建设成美丽富裕的新农村。

据悉,建民村是个合并村,有17个村民小组1980人,社情复杂。2019年4月,曾文华当选为该村党支部书记。他原本和儿子经营着两台挖掘机,每年的收入可观。为了全力以赴做好村里的工作,他卖掉一台挖掘机,全身心地为群众服务。

上任以来,曾文华带领村民疏通了流光河河道,加宽了河道两边的路基,整修了大公路建民村地段的排洪渠,维修了村级公路,并对4口鱼塘进行了淤泥清理,使村民放心养鱼。为了打赢脱贫攻坚战,他积极与湖南恒图科技有限公司董事长尹立贤联系,在村里建起了扶贫车间。如今,全村30多名贫困人口到扶贫车间务工,在家门口稳定增收。

曾文华还充分发挥村里治保调解委员会的作用,加强日常调解工作,努力把各种不稳定因素及时消灭在萌芽中,并组建护村队加强巡逻,确保了全村社会大局稳定。

新邵:利剑荡黑恶 天朗百姓安

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 肖斌辉 何旭华 胡金国 李菁

1月13日,新邵县召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,向全社会发布了该县开展扫黑除恶专项斗争以来采取的重要措施和取得的主要成果。

自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,新邵县坚决贯彻落实中央、省、市扫黑除恶专项斗争决策部署,始终保持扫黑除恶专项斗争高压态势,共打掉1个涉黑犯罪组织、1个涉恶犯罪集团和9个涉恶犯罪团伙,社会治安大局持续向好,党风政风明显好转,经济发展环境明显优化,为该县获评第四批“全国法治县(市、区)创建活动先进单位”和“全省信访‘三无’县”、连续14年保持“湖南省平安县”称号奠定了坚实基础。

统筹谋划,推动扫黑除恶专项斗争稳致远。三年来,新邵县委、县政府始终坚持把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务来统筹谋划,县扫黑除恶专项斗争领导小组出台规范性文件18个,明确各级各部门职责任务。对中央扫黑除恶专项斗争第16督导组督导反馈的7类共性和12项具体问题,由县领导深入联点乡镇和成员单位定期开展督导调度,督促整改落实,确保问题整改按期高质量整改到位。

雷霆出击,保持对黑恶势力强大攻势。三年来,新邵县各政法机关充分发挥专项斗争主力军作用,公安机关共侦破涉黑涉恶类团伙案件82起,刑拘212人,逮捕185人,移送起诉208人;检察机关批捕43件105人,起诉36件120人;人民法院受案42件133人,一审判决42件133人。2018年2月11日侦破的曾某某涉黑组织犯罪案件,

打响了邵阳市扫黑除恶专项斗争第一枪;中央扫黑除恶专项斗争督导组雷某某涉恶团伙案于2020年9月15日一审宣判,28名被告人分别判处有期徒刑十二年至十一个月不等的刑罚。通过扫黑除恶专项斗争的强力牵引,新邵县社会治安大局持续向好,2020年的刑事立案总数同比下降8.3%,命案发案数同比下降40%,八类严重暴力犯罪案件同比下降14.1%,人民群众的安全感进一步提升。

正风肃纪,深挖彻查黑恶势力背后“保护伞”。该县纪检监察机关坚持把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”相结合,以零容忍的态度推进扫黑除恶专项斗争“打伞”“破网”行动,全县共发现和受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索126件,立案52人,处理处分97人,进一步净化政治生态,全县党风政风明显好转。

固本强基,不断筑牢扫黑除恶专项斗争基层防线。该县组织部门坚持把扫黑除恶专项斗争和加强基层党组织建设结合起来,筑牢建强扫黑除恶专项斗争的第一道防线。2018年至2020年,全县严格落实“六个一”工作法,所有软弱涣散党组织均按期整顿到位;抓实党员、“两代表一委员”违纪违法涉黑涉恶排查整顿工作,共排查处理违纪违法党员543人、“两代表一委员”149人;对全县所有村(社区)“两委”成员重新组织了“十联审”,逐个“过筛子”,累计排查违纪违法问题村(社区)“两委”干部102人,调整不合格不胜任不称职村(社区)干部93名,选优配强了一批农村基层干部,农村基层组织明显优化。

宣传引导,形成扫黑除恶专项斗争磅礴气势。新邵县把社会公德教育作为扫黑除恶、创新基层治理的一项有效举措,由县委常委领导带头,结合扶贫工作和平安建设大走访活动,面对面宣传扫黑除恶专项斗争,逐村逐户摸排问题线索。该县采取以案说法的方式开展法制教育,由县委宣传部和县扫黑办牵头,挖掘收集发生在群众身边的18个涉黑涉恶典型案例,编印《扫黑除恶小故事》12万册发放到群众手中;制作了2期扫黑除恶专项斗争纪实专题片,在全县各村组院落播放;2019年及2020年下半年,成立了演出小分队,在全县各乡镇及村(社区)组织了180场扫黑除恶专项斗争巡回宣讲暨送戏下乡活动,进一步营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。

综合治理,全力挤压黑恶势力滋生空间。全县各级各部门以专项斗争为牵引,紧盯群众反映强烈的重点地区、行业、领域,坚持边打边治边建,围绕预防、发现、查处、追责4个环节,共出台规范性文件61个,印发相关制度文件39个,累计开展行业治乱行动30余次,特别是针对建筑工程领域强买强卖、强揽工程以及“市霸”“砂霸”等乱象,开展了打击“三强三霸”专项行动,进一步优化了营商环境。同时,政法部门和纪检监察机关延伸办案职能,针对行业监管漏洞和突出问题,共发出“三书一函”28份,整改落实率达100%。

扫黑除恶进行时



1月13日,城步苗族自治县西岩镇易地扶贫搬迁集中安置点,群众在家门口的扶贫车间里加工竹帘。近年来,该县积极引导一批劳动密集型和资源粗加工型企业重点向农村易地扶贫搬迁安置区靠近,着力打造搬迁群众“十分钟就业圈”,让搬迁群众上班顾家两不误。
通讯员 严钦龙
刘四海 摄影报道

新宁:预防接种插上“互联网+”翅膀

通讯员 李君 翁玲玲

1月12日上午,新宁县回龙寺镇居民刘女士带着孩子来到镇中心卫生院接种疫苗。通过预防接种数字化门诊管理系统,从取号、语音呼叫到接种,前后花了不到十分钟就完成了所有流程的办理。孩子顺利完成疫苗接种后,刘女士感慨道:“没想到,我们偏远乡镇现在打预防针也实现数字化管理了,真方便!”

疫苗接种关系千家万户儿童健康。为切实完善疫苗冷链系统,确保疫苗接种安全,2020年,新宁县多措并举落实疫苗管理工作,全县疫苗冷链系统建设得到有效提升,为“健康新宁”建设插上了“互联网+”的翅膀。

建成全县首家数字化预防接种门诊。2020年9月,回龙寺镇中心卫生院数字化预防接种门诊正式投入使用。该门诊以数字化信息为平台,以儿童档案信息为载体,

将儿童预防接种、儿童保健信息化系统和数字化管理系统进行无缝对接,集排队取号、预检、儿保、接种、留观于一体,进行全程数字化管理。数字化预防接种门诊在原有预防接种门诊的基础上提质改造,引进全新预防接种数字化门诊管理系统、预防接种电子签核管理系统、冷链温湿度实时监测网络系统,实现了预防接种的数字化、信息化、智能化。

建成全市首个疫苗冷链监控系统云平台。2020年12月,新宁县疾病预防控制中心疫苗冷链监控系统正式投入使用。该系统通过“互联网+疫苗温度监控”的方式获取24小时动态监测冷链设备、记录、备份温湿度数据,设置异常温湿度自动监测报警功能。如今,该县疾控中心免疫规划科的冷链监控云平台可以全天候监测全县6个产科接种点和18个乡镇卫生院预防接种

门诊的医用冰箱疫苗温度,每个接种门诊疫苗管理责任人绑定手机APP,即可随时随地查看医用冰箱温湿度监测情况、异常温度报警信息,及时处理因停电或冷链设备故障出现的异常报警,为疫苗储存安全奠定了坚实基础,实现了疫苗冷链的数字化、信息化、智能化。

健全完善疫苗冷链系统建设。新宁县积极争取财政支持加强疫苗冷链系统建设,用好中央抗疫国债资金,投入60余万元为县疾控中心配置疫苗冷链运输车1辆、疫苗储存专用冷库1座。按照“填平补齐”的原则,补充、更新疫苗冷链设备配置,投入28万余元为县人民医院、县中医医院、县妇幼保健院等3个产科接种点和18个预防接种单位配备31台医用冰箱、28台医用低温保存箱,实现了全县所有预防接种单位医用冰箱全覆盖。同时,引进疫苗冷链实时监控系统,投入28万余元为县疾控中心、产科接种点、各乡镇(中心)卫生院安装疫苗冷链实时监控系统,提升了疫苗管理质量。2020年,该县共投入120余万元健全完善疫苗冷链系统建设,真正实现了“互联网+预防接种”。

下午刚当选 晚上受“考验”

邵阳日报讯(通讯员 刘金汉)

1月12日晚上8时左右,洞口县竹市镇曲塘村突发森林火灾。“风急、火猛,有危险,可这时候我们不上谁上?”危急时刻,新当选的村党支部书记杨相爱立即召集班子成员和其余党员、应急队员等32人,一番简短的“战前动员”后就拿起救火工具直奔火场。

就在当天下午,曲塘村新一届党支部班子正式确定,杨相爱再次高票当选村党支部书记。没想到新一届党支部班子刚成立,当晚就投身火场接受烈火“考验”。

到达火场后,杨相爱首先对火灾现场进行了初步勘察,发现火源是从邻村荒地过来的,已经蔓延到了曲塘村一村民自留地上栽种的桂

花林,并直扑肖家组背后一片松树林。松树林与桂花林中间只有一条窄窄的小路,且长满茅草,而松树林灌木杂草丛生且已干枯,一旦火势没控制住越过这条小路,后果将不堪设想。

“就是拼了命,也要把火阻在这里!一旦蔓延到松树林,火势根本无法控制,肖家组那十几户人家就危险了!”杨相爱安排由原村长带领的12人负责阻断火势向松树林蔓延,他则带着十几个人冲进了火场。

经过一个多小时的奋战,山火被成功阻断在松树林一边,烧到附近山林的火势也被彻底扑灭。杨相爱带领大家通过地毯式排查,反复确认没有剩余火苗后,30余人才拖着疲惫的身体回家。



1月10日,新宁县公安局开展“110连着你我他,我们共同关爱它”——“110宣传日”活动。当日,公安民警通过展示展板、发放宣传资料、悬挂宣传横幅、现场咨询等多种形式向群众宣传110相关常识。
邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 汤伟志 摄影报道